OnpeneneHue onTUManbHOro
pa3Mepa 3aKasa

L S




Moaenb onTUManbHOrO pa3Mepa 3akas3a
TpaauULMOHHO NpU3HAeTCcsa Hanbonee
PacrnpoCcTpaHeHHbIM MHCTPYMEHTOM B YNpaBfieHUM
3anacamMm, HanpaB/eHHbIM Ha MUHUMN3ALUIO
CyYMMapHbIX 3aTpat. [pruymMHON nNonynsapHOCTUN 3TOM
MOJENN SABNSETCA KaK NpoCTOTa MaTeMaTU4eCcKoro
annapara, TaK 1 XopoLune pe3ynbTaTbl ee
NPaKTUYECKOro NCMONb30BaAHMS.



OnTuUManbHbIN pa3Mep 3aKas3a byaer
onpenensaTbCs TeMU 3aTpaTaMu, Ha KOTopbIe
OKa3bIBalOT B/IMSAHUE KOSMYECTBO XPaAHSALLMXCS
3arnacoB WM KOJIMYECTBO CAENaHHbIX 3aKa30B.



OnTuMManbHbIX pa3Mep 3aKa3a — 3TO TaKoe

KOSIMYECTBO 3aKa3blBaeMbIX MaTepuasibHbIX
pPEecypcoB, Npu KOTOPOM CTOMMOCTb BbIMNOSTHEHUS]
3aKa30B M XpaHEeHUs 3anacoB 6yaeT MUMHUMASbHOM.



OnTManbHbIK pa3Mep 3aKka3a MOXHO onpeaennTb
crnenyrowmMmmn cnocobamum:

- TabNnYHbIM;
- rpaUYecKnM;
- MaTeMaTuyeckmm (C NomMoLLbO POopMy bl).



[1pumep

OpraHu3aums rnokynaeT y NocTaBLwuKa Matepman no
LueHe 9 py6. 3a eauHuuy. ObLlas roaosas
notpebHocTb B faHHOM MaTtepuane — 40 00 ea.
Pacxoabl Ha BbINOSIHEHME OAHOro 3akasa — 2 pyb.,
CTOMMOCTb XpaHeHus eanHuLbl 3anaca — 1 pyb6.



TabnnuHbIN MeToAa

CTOMMOCTb 3aKa30B pa3/INyHbIX pa3MepoB

[Moka3aTenu
Pa3smep 3aka3za, en. 100 200 300 400 500 600 10000
KonnyectBo 3aka3oBs | 400 200 133 100 80 67 4
CpenHun 3anac, ea. | 50 100 150 200 250 300 5000
[[oaoBasi CTOMMOCTb 50 100 150 200 250 300 5000
XpaHeHUs 3anacos,
pyo.
[[oaoBasi CTOMMOCTb 800 400 266 200 160 134 8
BbIMNOSIHEHUNS 3aKa3a,
pyo.
CoBOKyrHble 850 500 416 400 410 434 5008

3aTpaThl, pyb.




3aB1CMMOCTb pPaCXoaoB Ha BbIMNMOJIHEHUE 3adKa3a U

XpaHEHNE MaTepunasioB OT pa3MeEpPa 3dKa3ad

U3pepiku

O6wme n3aeprekn
MuHumMmym MN3aepKn XpaHeHuna

nsaepxex

U3geprKKu pasmeLleHna 3akasa
T | 4 T

EOQ Pazmep 3aKasa




MaTemMaTuyeckmum MeToa

PeneBaHTHbIE 3aTpaTbl = rogoBast CTOMMOCTb XpaHEHUS
3aMacoB + rofoBast CTOMMOCTb BbINOHEHNS 3aKa30B
= pa3Mep 3aKa3a/2 * CTOMMOCTb XpaHeHus 1
eaMHMLbl 3anaca + obwas rogosas
noTpebHOCTb/pa3Mep 3aka3a * CTOMMOCTb
BbIMOSIHEHMSA 3aKa3a

TC (total cost) = Q*H/2 + DO/Q,
rae TC — peneBaHTHble 3aTpaThl,
Q — pa3Mep 3aKa3saq,
H — CTOMMOCTb XpaHeHUsa eanHMLbl 3anaca,
D — obLwasa rogosasi NOTPeEBGHOCTD,
O — CcTOMMOCTb BbINOMHEHUS (pa3MeLLLEHMS 3aKa3a).



* dopmMyna YUNCcoHa

0- \/21)0 \/2*40000*2

= =400 em.
H 1 i



BbiBoAbI

1. Kak nokasbIBa€eT onbIT, Aa)ke Npu HECOBEPLUEHCTBE DyxranTepckoro yyeta u
3a4acTylo HeyAa4HbIX NMOMNbITKAX BHEOPEHUS1 CUCTEMbI YNpaBeHYeCKoN
OTYETHOCTM Ha KakaoM NPeanpuUsTUM UMEEeTCs AOCTYMNHas U O4YeHb BaXKHast
nHdopmaums, KoTopas MOXET ObITb MCNONb30BaHa ANd ynpaeneHns 3anacamu.

2. Mopgenb onTMMmaribHOro 3akasa no3BosideT NOCTPOUTb B3BELLEHHYIO
NONMNTUKY B OTHOLLWEHWNIN MNMOCTaBLLMNKOB U 060CHOBaHHO noaxoanTb K
npegnoxeHndam o NSAMeHEHNN yCJ'IOBl/II7I NMOCTaBOK.

3. cnonb3oBatb Mogenb HEODXo0AMMO C MaTepuanamm saHMMarLWMm
HanbonbLUNM yaerbHbIn BeC B ce0eCTOMMOCTW BbiMyCKaeMoW NpoayKunmn, 4To
NO3BOSIUT HE HapPYLWNTb MPUHLMN YMECTHOCTU N S3KOHOMUNYECKON

9 (PEKTUBHOCTM OT NPOBOAUMbLIX MEPONPUATUN.



